

关于郸城县财政局国库支付中心主任钟夏等 利用职务之便经商办企业谋取私利问题的通报

根据群众举报和市纪委领导批示,2012年7月16日至27日,市转创办组成调查组对郸城县财政局国库支付中心主任钟夏利用职务之便经商办企业谋取私利问题进行了调查。市纪委监察局责成郸城县纪委监察局对相关人员进行严肃处理。现将情况通报如下:

一、违纪事实及处理情况

2010年10月,郸城县进行财政国库集中支付制度改革,撤销会计核算中心,将核算职能退还给各预算单位。由于各预算单位的账目多年来都是由原会计核算中心记账,部分预算单位的会计(原为报账员)不能适应会计核算工作。钟夏(郸城县财政局国库支付中心主任)、汲殿杰(郸城县财政局国库支付中心副主任)、郭自建(郸城县供销社社财务股长)、古钦德(原郸城县南丰乡棉花厂会计,已下岗)等人于2011年7月成立郸城县方正财务咨询有限公司(以下简称方正公司),利用钟夏、汲殿杰职务便利,介绍单位到方正公司记账,从中收取费用。据查,郸城县原在会计核算中心进行核算记账的有113个预算单位,经钟夏、汲殿杰介绍,到方正公司代理记账的单位有43个,一年内方正公司收取了41个单位的咨询费(农开办和农科所2个单位的费用没有收取)共43.96万元。对此,调查组认定:

(一)钟夏作为郸城县财政局国库支付中心主任,出资8.8万元作为公司注册资金,直接参与谋划筹办与自己工作有关系的方正公司,利用职务之便介绍郸城县部分单位到方正公司代理记账收取费用,并从方正公司领取7.8万元自己使用。其行为违反了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,涉嫌滥用职权问题。

(二)郭自建作为郸城县供销社的党员干部,参与方正公司的筹办、经营和管理工作,并兼任方正公司的监事,其行为违反了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》。

(三)汲殿杰作为郸城县财政局国库支付中心副主任,在钟夏的安排和授意下,参与方正公司的筹办、代理记账和公司收支管理,并出资1.2万元作为方正公司的注册资金。同时,利用职务之便介绍部分单位到方正公司代理记账收取费用,从方正公司领取4.5万元自己使用,其行为违反了《中国共产党

党员领导干部廉洁从政若干准则》。

(四)张树军作为郸城县财政局分管国库支付中心工作的党组成员,没有履行一岗双责,忽视了职责范围内的党风廉政建设,对干部思想教育不够,约束要求不严,动态管理不力,致使出现了钟夏、汲殿杰利用职务之便经商办企业谋取私利的违纪问题。对此,张树军应负领导责任。

(五)方正公司作为财务咨询公司,在没有办理《收费许可证》的情况下,擅自向代理记账单位收取费用,违反了《河南省价格监督检查条例》的规定,属乱收费行为,且该公司在运行期间未依法设置会计账簿和编制财务会计报告,违反了《中华人民共和国会计法》的有关规定。

根据上述情况,郸城县纪委监察局依照《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条例》及《周口市人民政府及其工作人员问责问责问责实施细则》,作出如下处理:

给予钟夏党内严重警告、行政撤职处分;

给予汲殿杰党内警告、行政记过处分;

给予郭自建党内严重警告处分;

给予张树军党内警告处分。

依法注销郸城县方正财务咨询有限公司,对该公司违法所得予以没收上交财政。

二、问题的思考与启示

启示一:以权谋私乱作为是发生问题的祸根乱源。钟夏等人作为财政职能部门公职人员,面对财政体系报账中存在的问题,不是积极建言献策提升财会工作人员能力和水平,而是投机钻营自己成立公司,利用职务上的往来关系,以权谋私乱作为,不仅造成公款中饱私囊,也给党和政府形象带来恶劣影响。这种公职人员利用职务之便经商办企业以权谋私问题,看似“小节”,实则影响很大。各级机关和干部的权力都是党和人民赋予的,它的唯一的本质属性就是要为人民服务,这既是党的宗旨的要求,也是各级领导干部行使权力的出发点。任何把权力当作谋取个人私利的工具,把

权力变成个人“升官发财”、中饱私囊的行为,危害的不仅仅是党的事业和人民的利益,也必定会断送自己的事业和前途。

启示二:党规党纪观念淡薄是发生问题的关键因素。钟夏等人的违纪行为是《廉政准则》明确规定禁止的,市委在开展转创办活动中下发的《周口市国家机关及其工作人员问责问责问责实施细则》也做出了具体规定,钟夏等人明知故犯,暴露出了其党规党纪观念淡薄、缺少自律意识的问题。《廉政准则》是每个党员领导干部行为的基本原则,它涵盖了行政权力行使中极易滋生腐败的各个领域,明确了不能人、不能碰的“禁区”和“高压线”,在对党员领导干部违纪行为惩处的同时,更重要的是警示、教育和保护。党员领导干部党规党纪观念的缺失与淡薄,后果之所以特别严重,是因为它直接关系到社会和谐稳定大局、人民群众切身利益、干部队伍自身建设以及党和政府的形象,必须引起高度重视。

启示三:错误的侥幸心理能导致理想信念的动摇。钟夏等人经不起金钱的诱惑,对党纪政纪置若罔闻,是错误的侥幸心理在作祟。党员领导干部经常要面对形形色色的诱惑,如果头脑不清醒,就会为物欲所惑,致使理想信念产生动摇。理想信念是每个共产党人的精神支柱,一旦失衡,在信仰上将无堤可防、无险可守,违纪违法将在所难免。

启示四:业务技能的缺陷凸显履职能力亟待提高。郸城县113个核算记账单位中竟有43个单位财务工作人员在方正公司代办记账,既反映出单位财会人员的业务素质和能力弱的问题,也暴露出了单位领导和工作人员履职尽责不力的问题。对党员干部而言,履职尽责是最基本的要求,既是职责使命所在,更是职业操守所系。当今社会正处在一个竞争高度激烈的时代,效能显得更加重要,党和政府对“铁饭碗”已经废除,作为人民群众的公务员在其位不能谋其政,不仅有负于组织的重托和人民群众的期望,而且最终必然会被社会所淘汰。

三、要求

(一)党员干部要加强《廉政准

则》的学习与践行。《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》是规范党员领导干部从政行为的人生指南,目的就是坚持党要管党、从严治党,加强对党员领导干部教育、管理和监督。学习好、贯彻好、践行好《准则》,是对每个党员领导干部的基本要求。我市制定的六项效能问责规定是对每个党员干部的基本约束和问责依据,转创办活动已进入深入查摆问题阶段,各级党员干部要按照《廉政准则》和六个文件的规定,时刻约束自己的言行,自我剖析查摆,在具体工作和日常生活中,从我做起,从点滴做起,不断强化修身养性,筑牢防腐之基,堵塞腐败漏洞,坚守党纪底线,强化监督意识,常打预防针,乐于受批评,做到闻过则改、警钟长鸣,保持头脑清醒、立场坚定,清清白白做人、堂堂正正做官、踏踏实实做事。

(二)党员干部要树立正确的人生观价值观利益观。各级党员干部要以此为鉴,牢固树立起正确的权力观、地位观、利益观和苦乐观,始终保持思想上的先进性和纯洁性,始终保持共产党人蓬勃朝气、昂扬锐气和浩然正气,常修为政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心。要严守“三条底线”:“违法的事坚决不做”,珍惜自由人生,守住法律底线;“违纪的事一定不做”,珍惜政治生命,守住纪律底线;“分内的事认真去做”,珍惜工作岗位,守住职责底线。认真履行好“一岗双责”,勤于思考、善于政事、敬畏权力、恪尽职守,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,力争成为党组织放心、人民群众满意的好公仆。

(三)党员干部要不断提高履职尽责意识和能力。此次事件暴露的深层次的问题,其实就是部分干部履职尽责意识和能力差的问题。各级各单位要把学习培训作为一项抓不懈的工作开展下去,不断提高各级工作人员的能力和素质;要深入开展岗位练兵活动,全面推行岗位责任制,加强绩效问责,以此强化各级干部履职尽责意识和能力,使之最终适应党和人民群众的需要。

周口市“作风转变暨环境创优”活动领导小组办公室

2012年8月7日

越调历史剧《老子》 冲刺国家舞台艺术 精品工程大奖

□晚报记者 王晨
实习生 韦格格

本报讯 河南省越调剧团创演的历史剧《老子》,首次把中国古代“圣人”老子搬上戏剧舞台。8月7日记者获悉,越调历史剧《老子》作为河南省唯一选送的剧目,已入围国家舞台艺术精品工程大奖初选剧目,将冲刺国家舞台艺术精品工程大奖。

越调历史剧《老子》由我省著名导演李利宏执导,以老子撰写《道德经》为主线,首次以戏剧方式,细描老子一生中的闪光片段,着力还原老子的真实面目,反映他“淡泊名利、睿智、大爱无疆”的道德品格,塑造了一位清明高洁的圣哲形象,让人们重新回归优秀传统文化的精神家园,是一场冲击视觉和净化心灵的戏剧盛典。

据悉,越调历史剧《老子》在河南省第十一届戏剧大赛、第二届中国地方戏(南北片)优秀剧目展演中频频获奖,并在广州举办的中国第九届艺术节大赛中荣获文华大奖,结束了周口戏剧没有获得全国艺术大奖的历史。越调历史剧《老子》为了精益求精,主创人员曾经专程抵京,邀请有关专家在中国艺术研究院召开论证会,对剧本进行修改完善。

中国关爱留守儿童 高峰论坛 在百色田东举行

据新华社电 由国家关心下一代工作委员会举办的中国关爱留守儿童高峰论坛,8月3日在广西百色市田东县召开。该论坛回顾了“春苗营养计划”展开一年来的丰硕成果,并就全方位关爱留守儿童课题展开深入探讨。

据悉,“春苗营养计划”是中国关工委与安利公益基金会共同发起的一项旨在为贫困地区农村寄宿学生营养改善提供全面解决方案的公益项目。该项目通过与当地政府合作,为中西部省份留守儿童集中的寄宿制学校配备“春苗营养厨房”,并为每个建有“春苗营养厨房”的学校培训厨房管理员,以及针对学校师生开展营养知识普及活动,从硬件和软件两个方面,解决留守儿童的营养问题。

“春苗营养计划”于2011年5月31日正式启动,同年9月1日,第一批“春苗营养厨房”在广西百色老区正式落成。

深发展正式 更名为平安银行

本报综合消息 深圳发展银行(“深发展”,深交所000001)8月1日向深圳证券交易所提交公告,经中国银行业监督管理委员会审批同意、工商登记管理机构核准,深圳发展银行股份有限公司(简称:深发展)中文名称自2012年7月27日起变更为平安银行股份有限公司(简称:平安银行),英文名称由“Shenzhen Development Bank Co., Ltd.”变更为“Ping An Bank Co., Ltd.”(Ping An Bank)。经银行申请,深圳交易所核准,原深发展证券简称自2012年8月2日起变更为“平安银行”,证券代码000001不变。作为两行整合工程中具有里程碑意义的事件,银行更名也标志着中国平安综合金融集团旗下银行板块业务发展驶入快车道。

(王文)

向“庸懒散浮软”开战·通报

刘家峡水电厂加大下泄流量 确保安度汛

8月6日,两名游客在观看刘家峡水电站溢洪道“瀑布”。

当日,水利部黄河水利委员会小川水文站黄河刘家峡段测量水文数据显示最大流量为2600立方米/秒,再创今年汛期新高。近期受强降雨影响,刘家峡水库水量持续增加,刘家峡水电厂按照黄河防总的部署,调控下泄流量,五台水电机组处于满负荷发电状态,大坝溢洪道和泄水道轮流交替泄水。

新华社发

